
問題３８

t = tan θ
2
のとき，sinθ, cosθ, tanθを tを用いて表せ。

【解説】
この問題もよく出てきます。これも知らなければ解けないと思うので解き方をしっ
かりと覚えておいてください。

sinθ = sin 2· θ
2

⇑与えられて条件は tan θ
2
のみ、この条件を使うために強引に θ

2
が出てくるよう

に式変形をした

= 2 sin θ
2

cos θ
2
J２倍角の公式より

=

2 sin θ
2

cos θ
2

sin2 θ
2

+ cos2 θ
2

sin2 θ
2

+ cos2 θ
2

= 1より、こんなの言われたら気づくけど普通は絶対に気づかな

いと思う。ですから、しっかりと覚えておいてください。ここからは分母分子を

cos2 θ
2
で割るとうまくいきます。

【解答】

(1)

sinθ = 2 sin
θ

2
cos

θ

2

=
2 sin θ

2 cosθ2
sin2 θ

2 + cos2 θ
2

=

2
sin θ

2 cosθ2
cos2 θ

2

sin2 θ
2

cos2 θ
2

+ 1

J分母分子を cos2
θ

2
で割った

=

2
sin θ

2

cosθ2
sin θ

2

cosθ2


2

+ 1

=
2t

t2 + 1
Jこれが答え
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(2)

cosθ = cos2
θ

2
− sin2 θ

2

=
cos2 θ

2 − sin2 θ
2

sin2 θ
2 + cos2 θ

2

=

1− sin2 θ
2

cos2 θ
2

sin2 θ
2

cos2 θ
2

+ 1

J分母分子を cos2
θ

2
で割った

=

1−


sin θ
2

cosθ2


2


sin θ

2

cosθ2


2

+ 1

=
1− t2

1 + t2
Jこれが答え

(3)

tan θ
2

=
sin θ

2

cosθ2

=

2t
1 + t2

1− t2

1 + t2

=
2t

1− t2
J分母分子に (1 + t2)をかけた。これが答え。
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